



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого совета депутатов трудящихся

№ 3 (13977)

ЧЕТВЕРГ, 4 ЯНВАРЯ 1968 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- СЕЛЬСКАЯ ПЯТИДНЕВКА** — Деятельный корреспондент П. Пятенко рассказывает об опыте двухдневной работы с двумя выходными днями на ферме совхоза «Кубань» (2 стр.).
- ЗАБОТА АГРОНОМА СОКОВА** — очерк журналиста Н. Деятельнова из Солтонского района (2 стр.).
- КАВАЛЕР ТРЕХ СТЕПЕНЕЙ СЛАВЫ** — рассказ посвящается герою миной войны Василию Христиану (3 стр.).
- СПОРТ, НАУКА И ТЕХНИКА** (4 стр.).

НОТ — КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ

Создавая материально-техническую базу коммунистического общества, страна оснащает сельское хозяйство новыми машинами, механизмами, оборудованием. Развиваются специализация и концентрация производства, внедряются новые приемы и методы работы. Это, в свою очередь, вызывает изменение, совершенствование технологии. В таких условиях управлять производством становится все сложнее. И эффективность его зависит не только от того, какими орудиями, машинами, механизмами располагает тот или иной коллектив, а и от того, как он сумеет использовать их. То есть все возрастающее значение получает правильная, научная организация труда.

С особой остротой эта проблема встала сейчас, когда проводится экономическая реформа. Ведь полный хозрасчет, на который в ближайшие годы будут переведены все хозяйства края, главным мериллом работы ставит повышение уровня рентабельности производства. А важнейший рычаг достижения этой цели — научная организация труда.

Владимир Ильич Ленин говорил, что повышение производительности труда — главное в нашем движении к коммунизму. Чтобы выполнить эту задачу, надо правильно подобрать исполнителей, обеспечить их необходимыми средствами производства в соответствии с прогрессивной технологией, выбрать наиболее эффективную форму разделения и кооперации труда. Необходимо также постоянно обучать людей передовым методам и приемам работы, создать условия для ритмичного производственного процесса, правильно применять материальные и моральные стимулы для поощрения работников; обеспечить улучшение санитарно-гигиенических условий на рабочем месте, облегчить ручной труд и т. д. Все эти условия повышения производительности труда могут быть соблюдены только при научной его организации.

Ясно, что НОТ — дело сложное и многотрудное, по самой своей природе охватывающее огромный круг вопросов, и осуществимо оно лишь при том условии, если в нем принимают активное участие широкие массы рабочих, колхозников, специалистов, руководителей.

Именно поэтому в передовых производственных управлениях, совхозах, колхозах страны создаются сейчас постоянно действующие советы по научной организации труда. В своей работе они опираются на ячейки и творческие группы НОТ в бригадах, фермах, отделениях. Кроме того, вводится штатная должность инструктора-организатора НОТ в каждом колхозе и совхозе, который осуществляет оперативное руководство всей работой по научной организации труда.

Уже первые попытки внедрения научной организации труда в нашем крае показали ее высокую производственную эффективность. Достаточно вспомнить опыт работы диспетчерской службы в совхозе «Сорокинский» или организацию племенной работы в племазаводе «Капурь». Особенно большие экономические выгоды дает НОТ тогда, когда внедряется на базе совершенствований механизации и технологии производства, как это делается в совхозе «Светлый путь», и органически сочетается с упорядочением учета и другими мероприятиями внутрихозяйственного расчета, как в колхозе «Путь к коммунизму» Советского района. Эти примеры — лишь свидетельство в пользу того, что пора уже от элементов научной организации труда переходить к систематическому, планомерному ее внедрению во все отрасли производства. Решающее значение тут имеет хорошая координируемая работа советов, ячеек и творческих групп НОТ.

Активное участие в их создании и деятельности должны принять партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Кто, как не коммунисты, комсомольцы и профсоюзные активисты, могут помочь при анализе хозяйственной деятельности фермы, бригады или мастерской, и особенно в выявлении так называемых узких мест производственного процесса. Степень их заинтересованности будет играть решающую роль и на следующих этапах работы — при составлении планов НОТ и их реализации.

При этом в первую очередь следует обратить внимание на планирование и осуществление таких мероприятий, которые или совсем не требуют капитальных вложений, или могут быть выполнены за счет средств, отпускаемых на текущий и капитальный ремонт, ибо они дают отдачу в самый короткий срок. Не секрет, что резервов повышения производительности и улучшения условий труда, для реализации которых достаточно одних организационных мер или небольших затрат, у нас хватает.

Вот, к примеру, на Ишинской ферме Катунского совхоза сдали в эксплуатацию новый коровник. И автопоильники здесь есть, и мекдонки, и транспортеры для уборки навоза. А вот самую трудоёмкую операцию — раздачу кормов никак не облегчили. Через все огромное помещение несут доярки силос в корзинках. Просят они, чтобы сделали какие-нибудь тележки, но к просам их плохо прислушиваются. Или другой случай. Руководители Красногорской фермы Красногорского совхоза жалуются, что доярки не сдвигают грубые корма палочкой, и от этого снижаются надои. Но о чем думали они, когда распорядились установить цистерну с палочкой в полусотне метров от коровника! Будь в этих хозяйствах серьезная служба НОТ, таких бы историй не произошло.

Вместе с тем советы, ячейки и творческие группы НОТ не могут ограничиваться решением лишь ближайших задач. Они должны думать и о перспективе, работать над совершенствованием организации труда на базе внедрения новой высокопроизводительной техники и технологии, позволяющей резко повысить эффективность производства.

Научная организация обеспечивает простор для проявления самых лучших качеств труда в социалистическом обществе — его творческого, сознательного характера, взаимопомощи, товарищества и ответственности на работе и целевых коллективов, она усиливает чувство ответственности и заинтересованности каждого работника в повышении выпуска продукции и снижении ее себестоимости. Она создает наилучшие условия для работы и отдыха трудящихся. В ней органически соединяется забота государства о каждом человеке и забота советского гражданина о пользе всего социалистического общества.

И дело чести каждой партийной и профсоюзной организации сделать все необходимое для того, чтобы научная организация труда пустила прочные корни во всех алтайских совхозах и колхозах. Это — одно из главных условий выполнения наших обязательств, взятых трудящимися нашей страны в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.



КРАСНОЩЕКОВО. Встрече Нового года животноводы колхозов и совхозов Краснощекского района ознаменовали большой трудовой победой. Доярка Трудовой племзавода Райса Ивановна Черепанова надоила от каждой из закрепленных за нею коров 5000 килограммов молока. Таких нарядов здесь еще не знали!

Ненамного от Черепановой отстали Елена Яковлевна Миллер, Прасковья Алексеевна Печеникина и другие доярки племзавода. Опыт покосовцев освещают животно-водческие хозяйства, которые также добились значи-

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

тельные успехи и наметили высокие рубежи на пятилетку.

Борьба за достижение высоких показателей идет с первых дней нового года. Главное внимание уделяется обмену опытом достижения высоких нарядов. Третьего января началась взаимопроверка работы ферм. В этот день животноводы Камышенского совхоза побывали в Краснощекском совхозе, посланцы колхоза «Алтай» — в колхозе «Победа», а труженники совхоза «Инской» посетили ферму племзавода «По-

кровский». Они проверили ход зимовки скота, организацию социалистического содержания, санитарное состояние ферм. В дружеской беседе были подведены итоги проверок, намечены меры для ликвидации обнаруженных недостатков, доярки и скотники поделились своим опытом.

Краснощекковский район.

БИЙСК. С хорошим, деловым настроением начал третий год пятилетия живот-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VIII пленуме крайкома КПСС

ВЧЕРА СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ, с докладом выступил секретарь крайкома КПСС Н. Ф. АКСЕНОВ. УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА НАМЕТИЛИ КОНКРЕТНЫЕ МЕРЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КРАЯ.

НА ПЛЕНУМЕ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ КРАЙКОМА КПСС А. В. ГЕОРГИЕВ.

ПЛЕНУМ РЕШИЛ ПРОВЕСТИ XV КРАЕВУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ 27 ФЕВРАЛЯ 1968 ГОДА.

ПОДРОБНЫЙ ОТЧЕТ О ПЛЕНУМЕ КРАЙКОМА ПАРТИИ БУДЕТ ОПУБЛИКОВАН В ОДНОМ ИЗ БЛИЖАЙШИХ НОМЕРОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДА».

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ

Шлифовальный цех на 2-й ткацкой фабрике хлопчатобумажного комбината считается одним из передовых. Сотни килограммов сверхплановой продукции выпущено в прошлом году. Хороший старт взят и сейчас.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда Анна Васильевна Докукина. Она еще в декабре открыла счет третьему году пятилетки.
Фото А. Фадеева.

ХОРОШИЕ ПРЕДПОСЫЛКИ

Еще 1 декабря прошлого года коллектив Рубовского объединения «Сельхозтехника» выполнил план по выпуску продукции, а 13 декабря — по поставкам товаров производственного назначения. Работники Целинного районного объединения «Сельхозтехника» завершили программу

юбилейного года 20 декабря. Таким образом, созданы хорошие предпосылки для досрочного выполнения пятилетки. Стремясь их использовать, с первых дней нового года работницы в Целинном и Рубовском стараются выпускать продукцию по уплотненному графику.

В ПЕРВЫЕ я увидел шофера Е. Н. Карамышева на городском собрании партийно-хозяйственного актива, которое обсуждало обязательство по досрочному выполнению пятилетки. Пожилой, невысокий мужчина рассказывал с трибуны о том, что автобазе еще пятого декабря выполнял план перевозок, что шоферы намерены завершить пятилетку к 7 ноября 1970 года, что среди рабочих 90 ударников коммунистического труда, и это звание к концу пятилетки стремятся получить каждый.

Через несколько дней рано утром я сидел в кабине самосвала рядом с Евгением Николаевичем. Он вез известный пасторский объект дальний городской объект. Пока ехали в оба конца пагружались, кое о чем удалось поговорить. Впрочем, больше узнал о Карамышеве от его товарищей.

Он чудом остался жив, когда фашистским снарядом в шепки была разбита его машина, с которой он только-только успел сгнать безприщасы. Вернувшись домой, сел на латвийско-перелатанский автомобиль... Сейчас уже невозможно подсчитать, сколько грузов доставил на стройки города коммунист Карамышев.

Семь лет назад получил он новый самосвал. На спидометре уже свыше 300 тысяч километров, «накрученных» на неровных городских трассах

и «пяточках» строев. Они, эти километры, дают право на четыре капитальных ремонта, а Карамышев проделал только два — сэкономлено более 1000 рублей, не считая стоимости обгоревших запчастей, бензина, резины.

Есть у Евгения Николаевича товарищи, с которыми он почти одновременно начал работать в автобазе. — А. В. Кур-

РУБЕЖ Е. Н. КАРАМЫШЕВА

стов, М. П. Сазонов, Г. Е. Старостенко, А. К. Горобов. Они договорились к первому ноября выполнить годовой план. Только успели в автобазе обнародовать их обязательство — и уже зашло десятилетие три последователя. Слово свое сдержали и авторы почета, те, кто влез с них пример.

Более двух лет Евгений Николаевич работает на линии растворный уезд — стройплощадка. График строгий и напряженный, но камешки, шпугуницы знают: лядя Шеня не подведет...

Четверо шоферов, которых в упоминал выше, по преданию Карамышева поддерживают почти семьдесят лет о личной пятилетке. Коммунист Карамышев является правофланговым соревнователем в честь 100-летия со дня рождения Ильича. Достигнутой им рубеж проходит сейчас в конце первого квартала 1968 года.

Н. МАРКОВ
(Корр. «Алтайской правды».)
г. Рубцовск, автобазы «Алтайстройтранс».

ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Общие расходы по бюджету государственного социального страхования на 1968 год, сообщили корреспонденту ТАСС в ВПСНС, составляют 13 миллиардов 624 миллиона рублей — на один миллиард 65 миллионов рублей больше, чем в 1967 году. Эти средства используются, прежде всего, на выплату пенсий и пособий во время болезни, на приобретение путевок в санатории, дома отдыха, профилактории, туристско-оздоровительные лагеря, на лечебно-диетическое питание и другие оздоровительные-профилактические мероприятия. Бесплатные и льготные путевки в различные здравницы в 1968 году получат около 6 миллионов 600 тысяч рабочих и служащих — почти на полмиллиона человек больше, чем в минувшем году.

Значительные средства предусмотрено израсходовать на организацию отдыха детей.

Большая забота проявляется о тех, кто по состоянию здоровья нуждается в лечебном питании. Им будет обеспечено около восьмисот тысяч рабочих и служащих.

Каждую пятую путевку на такое питание предусматривается выдавать бесплатно, а остальные — за 30 процентов их стоимости.

НОВОСТИ СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДА»

По краю

Вчера государственная комиссия приняла в Барнаульских Черемушках новое здание поликлиники.

По дорогам страны спешат сейчас составы, которые везут алтайские железнодорожники. 15 тяжелых поездов взяли старт позавчера с алтайских станций. Реордерные по весу составы везут рубцовчане Дмитрий Полукин, Федор Залпасной, Дмитрий Крысин.

Вступила в строй новая ретрансляционная радиовещательная станция при Бийском телецентре, которая на ультранизких волнах будет систематически передавать четвертую программу Всесоюзного радио.

Современный пуск ее обеспечили главный инженер телецентра А. А. Романовский, старший инженер В. А. Мухомов и машинист-антенщик А. А. Колосов. Проведенные ими монтажные и настрочные работы получили высокую оценку.

Школьные наннули в разгаре. Кинофестивали, премьеры спектаклей в театрах, аттракционы, елки — вот далеко не полный перечень удовольствий для ребятишек. Вера в Рубовске мечтала гастроли Барнаульского театра кукол. А на турбазу «Дружба» в ираревый центр прибыли гости из многих уголков Алтая. Четверть дня пробудут они в Барнауле, побывают на предприятиях, в театрах, планетарии, дворце спорта.

Специальный поезд вез школьников по Ленинскому маршруту: Ульяновск — Казань — Москва — Ленинград.

Завтра в Горном Алтае открывается зимний туристский сезон. Первая группа — учащиеся Бийского лесного техникума — уйдет по 204-му маршруту. Впереди у ребят более 400 километров пути. За три месяца по туристским тропам пройдет 300 человек.

По стране

ДОНЕЦК. У самого берега Азовского моря, рядом с городом Жданов, открыто еще одно месторождение железной руды — Юрьевское. Мощность залежи — сто метров. По прогнозам, здесь сосредоточено 400 миллионов тонн руды, пригодной для открытия разработок.

Совершив путешествие через девять веков, Атлантический океан и всю Европу, изыскания бронзовая статуэтка прибыла в Баку в качестве нового подарка азербайджанскому ученому, профессору И. Селиманову. Эту фигуру, выполненную искусным мастером древности, прислал своему коллеге английский археолог Г. Коглен.

Такой подарок — не случай. Бронзовая статуэтка, найденная при раскопках в Перу, служит еще одним подтверждением выдвинутой профессора И. Селимановым гипотезы о времени и месте зарождения древней бронзовой металлургии. Статуэтка, как сообщает Г. Коглен, создана в Египте, и тот факт, что она попала в Перу в доколумбовское время, свидетельствует о широким и очень дальних торговых связях, существовавших в древние времена.

Первый том «Капитала» Карла Маркса 1898 года издания в русском переводе обнаружен краеведами в личной библиотеке жителя Среднеколумбийска (Якутия) А. Березкина. Книга передана местному краеведческому музею. По мнению историков, этот том мог быть привезен сюда политическими ссыльными.

За рубежом

ГАВАНА, 3 января. [ТАСС]. Вчера по случаю девятой годовщины победы кубинской революции здесь состоялся парад и демонстрация трудящихся.

Затем на площади Революции состоялся митинг, на котором с речью выступил первый секретарь ЦК Компартии и премьер-министр Ревлюционного правительства Кубы Фидель Кастро.

ЛОНДОН, 3 января. [ТАСС]. Группа хирургов кейптаунской больницы «Хроус стюр» под руководством профессора Бернарда вчера провела новую операцию по пересадке сердца. 38-летнему зубному врачу Блайкеру было пересажено сердце 24-летнего Хаупта, погибшего в результате автомобильной катастрофы.

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. [ТАСС]. Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама обстреляли сегодня ракетами Дананг — крупнейшую американскую военно-воздушную базу в Южном Вьетнаме.

ДАКАР, 3 января. [ТАСС]. Радио столической Республики Гвинея Коначри сообщило, что генеральный секретарь ДПГ Ахмед Секу Туре вновь избран в результате всеобщих выборов, состоявшихся 1 января 1968 г., президентом Республики Гвинея.

Национальные Политбюро ДПГ и члены гвинейского правительства в послании Секу Туре поздравляют его с переизбранием на пост президента республики.

УДАРНОЕ ДЕЛО КОМСОМЛЬЦЕВ

Бюро ЦК ВЛКСМ обсудило вопрос об участии комсомольцев и молодежи в соревновании за досрочное выполнение нынешнего пятилетнего плана развития народного хозяйства. В постановлении, в частности, говорится, что инициатива комсомолов и трудовые подвиги молодежи

направлены на досрочное завершение заданий пятилетки. Сейчас одновременно кипит соревнование за досрочную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Придавая исключительно важное значение участию комсомольцев и молодежи в соревнова-

нии за досрочное выполнение пятилетнего плана, бюро ЦК ВЛКСМ постановило поддержать инициативу передовых комсомольско-молодежных коллективов по соревнованию молодежи за досрочное выполнение заданий пятилетки. (ТАСС.)

Премии Союза журналистов

МОСКВА, 3 января. [ТАСС]. Сегодня началась работа Комиссии по присуждению ежегодных премий Союза журналистов СССР. Присуждения на основе лауреатов премии журналистов СССР будут представляться еще позднее. 1968 года.

